

最高检、公安部联合挂牌督办 5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件

新华社 刘硕

记者9月12日从最高人民检察院获悉,为依法从重打击境外电信网络诈骗等违法犯罪活动,依法从重打击境内协同犯罪人员,坚决维护人民群众切身利益,最高检、公安部在前期联合督办2批8起案件的基础上,近日联合挂牌督办第三批5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件。

这5起案件分别是福建莆田“9·06”电信网络诈骗案、重庆沙坪坝“5·11”电

信网络诈骗案、江苏江阴“6·16”电信网络诈骗案、浙江温州“8·26”电信网络诈骗案、四川乐山“1·12”电信网络诈骗案。据介绍,这批案件均系打击境外电信网络诈骗集团的重点案件,多为组织境内人员通过偷越国(边)境方式赴境外参与诈骗犯罪活动,内部组织架构严密,境外协同配合,参与人员众多,涉案金额巨大,有的集团还涉及非法拘禁、故意伤害等严重暴力犯罪,社会影响极为恶劣。

最高检、公安部有关部门负责人表示,全国检察机关、公安机关将以联合督

办为重要抓手,用足用好现有法律武器,持续保持对境外电信网络诈骗集团的高压严打态势,依法从重打击境外协同人员特别是提供偷越国(边)境、“跑分”洗钱、架设GOIP、收集公民个人信息等支持帮助的团伙和人员,加强追赃挽损工作,做到“打财断血”。

检察机关和公安机关再次正告电信网络诈骗犯罪分子特别是仍在境外的犯罪分子,不要心存任何侥幸,必须认清形势,立即收手,尽快回国投案自首,争取宽大处理。

教育部颁布《校外培训行政处罚暂行办法》

新华社 徐壮

记者12日从教育部获悉,教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》,将于2023年10月15日起施行。

教育部校外教育培训监管司负责人表示,“双减”改革实施两年以来,校外培训治理取得了阶段性成效,但擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等问题仍然不同程度存在,个别机构“卷款跑路”问题仍零星发生,人民群众合法权益仍不时受到损害,迫切需要健全校外培训法律制度,明确执法责任、执法权限、执法依据等,提升校外培训执法规范化、法治化水平,让违法者付出代价,让

合规者受到保护,保障“双减”改革不断取得实效。

《校外培训行政处罚暂行办法》共6章44条,对校外培训行政处罚的实施机关、管辖和适用对象,违法行为和法律责任,处罚程序和执行,执法监督等作出规定。

办法明确,自然人、法人或者其他组织面向社会招收3周岁以上学龄前儿童、中小学生,违法开展校外培训,应当给予行政处罚的,适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级以上人民政府校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施,分别对线下、线上校外培训的管辖作出规定。

办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自开展学科类隐形变异培训的情形,列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款,规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。

办法还提出,对中小学在职教师擅自开展学科类培训的行为,依法从重处罚。



晒秋“画”丰收

地处皖南山区的安徽省黄山市徽州区呈坎古村自古都有晒秋习俗。近年来,晒秋时节,该村村民会将农作物在村中广场集中晾晒,构成一幅五谷丰登的秋收画卷,吸引不少游客前往观赏,成为当地秋日里的旅游特色。

新华社 郭晨 摄

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

新华社 马邦杰 周欣

第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示,中国代表团将努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍,中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板

球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出,杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求:一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象;二是干干净净参赛,确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题;三是发挥应有竞技水平,努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,全面锻炼巴黎奥运会队伍,为备战巴黎奥运会积累实战经验;四是当好东道主,广泛开展友好交流,向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象,为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

献。

高志丹指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他表示,要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求,切实做好反兴奋剂工作,牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动队代表现场参会,代表团其他队伍通过视频参加了会议。

【新闻速览】

“中国民营企业500强”榜单发布

全国工商联9月12日发布“2023中国民营企业500强”榜单和《2023中国民营企业500强调研分析报告》。京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居榜单前三位。

根据调研分析报告,2022年,民营企业500强入围门槛为275.78亿元,较上年增加12.11亿元。其中,2022年营业收入总额超过1000亿元(含)的企业有95家。

特朗普寻求联邦大选案法官回避

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普11日提出申请,有意让审理其受控试图推翻2020年美国总统选举结果一案的联邦法官塔尼娅·丘特坎回避。

特朗普当天提交的法庭文件称,丘特坎先前多次声明似乎倾向于2021年1月6日国会大厦骚乱因特朗普施加影响而起,辩方因而质疑丘特坎在审案时能否保持公正。

丘特坎现年61岁,曾任助理公设辩护律师,由民主党籍前总统贝拉克·奥巴马执政时任命。按多家外媒说法,她曾对多名受控参与国会大厦骚乱的被告作出严厉判决。

“克隆羊之父”伊恩·威尔穆特逝世

领导培育出世界第一头体细胞克隆动物绵羊“多利”的英国科学家伊恩·威尔穆特10日去世,享年79岁。

威尔穆特生前就职的英国爱丁堡大学11日发布他逝世的消息,说他去世前长期患有帕金森病。

威尔穆特领导的研究小组于1996年7月在爱丁堡大学罗斯林研究所培育出世界上第一头体细胞克隆动物绵羊“多利”,他因此被称为“克隆羊之父”。

“多利”的诞生被视为20世纪末最重要的科学成就之一。

宝马将在英国投资电动车业务

英国政府11日说,德国宝马汽车公司将在英国牛津投资生产电动Mini车型。

英国政府表示,这项投资将确保英国新增大约4000个“高质量”工作岗位,同时强化英国的电动车供应链。

路透社援引宝马汽车公司消息报道,宝马投资金额将达到6亿英镑。

法新社报道,宝马定于2030年底前把所有Mini车型转化为电动车。

韦布望远镜发现 一颗系外行星大气中存在甲烷

美国詹姆斯·韦布空间望远镜最新观测发现,一颗太阳系外行星大气中含有甲烷和二氧化碳等,这为搜寻外星生命提供了新的线索。

美国航天局官网11日发布的一份新闻公报介绍,这颗名为K2-18b的行星于2015年被首次发现,距离地球约120光年,质量是地球的8.6倍。通过分析这颗行星大气中甲烷和二氧化碳等成分,研究人员认为它可能属于一类被称作“氢海”的行星,即大气中富含氢气,而表面被海洋广泛覆盖。

综合新华社